



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce dubna. Letos právě duben je vrcholem celého liturgického roku, vždyť v něm budeme oslavovat svátky umučení, smrti a zmrtvýchvstání našeho Pána Ježíše Krista.

V modlitbách pamatujme především na naše katechumenky, které právě o Velikonocích přijmou svátosti křtu a bířmování a poprvé i Pána Ježíše v eucharistii.

Pamatujme i na 10 dětí, které se připravují na první přijetí Pána Ježíše ve svatém přijímání.

V den, kdy jsme připravovali toto vydání našeho Farního zpravodaje, jsme odeslali žádost o dotaci na 2. fázi rekonstrukce kostela sv. Jakuba v Brně. Vložili jsme do ní požadované přílohy a požádali jsme o 120 mil. Kč. Trochu se mi z té sumy točí hlava... Prosím, v modlitbách pamatujme i za to, aby se uskutečnila Boží vůle: abychom dostali nebo nedostali peníze tak, jak si Bůh přeje a jak to bude nejlepší, abychom oslavili Boha a pokročili ke spáse a abychom pomohli ke spáse i druhým.

Přeji vám všem pokojné, soustředěné a milostiplné prožití vzácných chvil ve Večeřadle, v Getsemanské zahradě, na Kalvárii i u prázdného hrobu, přeji vám radost z nového uvědomění si, že Bůh nás má rád. Ať vám Bůh žehná.

*Otec Václav Slouk*

## Má naděje a důvěra v kříž...

Dívám se ve tmě na mříž,  
za ní zahlédnu svůj vlastní kříž.  
Otevřeš dveře a řekneš:  
„**Tak pojď dál. Vezmi ho, a následuj mě.**“  
Nejde to, má kolena se podlomí.  
Je příliš těžký.  
„*Pane, prosím pomoz mi.*“ Odvážně vyslovím.  
„**Tak to znovu zkus.**“  
S naprostou důvěrou vynaložím všechny síly své.  
A najednou už to jde.  
Pak se dívám, jak přibíjejí na kříž Tvou dlaň.  
Bůh Ti dal však silnější zbraň.  
**NEKONEČNOU LÁSKU!**  
Pokleknu pod křížem  
a dívám se na Tvou otevřenou náruč.  
Ve svém srdci slyším otázku.  
„*Kolikrát už jsem Tě na ten kříž přibila,  
když svým hříchem jsem se provinila?  
Odpusť mi, Ježíši, jsem jen slabá žena.*“  
V tom zahlédnu i Matku Boží.  
Vidí, jak z očí stékají mé slzy.  
Pohladí a do náruče přitulí  
Ve svém srdci nalézám  
upřímnou radost, skrze naději.  
Odpověď, na kterou jsem dlouho čekala.  
**Už brzy se dočkáš... VZKRÍŠENÍ...**

*Klára*

## ÚMYSLY SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA SVĚŘENÉ APOŠTOLÁTU MODLITBY PRO ROK 2017

### Duben

*Všeobecný úmysl:*

Mladí lidé. Za mládež, aby uměla velkodušně odpovědět na vlastní povolání a vážně uvažovala i o možnosti zasvětit se Bohu v kněžství a zasvěceném životě.

*Národní úmysl:*

Za mladé lidi, aby nacházeli odvahu otevřít srdce pro Boží lásku. Také za požehnání a trvalé duchovní plody letošního srpnového celostátního setkání mládeže v Olomouci.

## Diecézní setkání mládeže 2017 s otcem biskupem

Již po dvacáté sedmé se setká diecézní biskup Vojtěch Cikrle s mladými lidmi z brněnské diecéze. Diecézní setkání mládeže proběhne v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně na Petrově v sobotu **8. dubna 2017** od 8.30 do 16.00 hodin. Mottem letošního setkání je biblický citát z Lukášova evangelia: „*Veliké věci mi učinil ten, který je mocný.*“

Více informací a rezervace do dopoledních skupin na [www.brno.signaly.cz](http://www.brno.signaly.cz).

# PULS – fond na podporu kněží a pastorační brněnské diecéze

## POSLÁNÍ A CÍLE

### Tři cíle fondu

#### Zlepšit existující systém přispívání na diecézi

Jedním z důvodů vzniku fondu bylo zlepšit stávající systém fungování takzvaného příspěvku na potřeby diecéze. Zřízení fondu a změny s tím související mají přispět k tomu:

- > aby podpora diecéze nebyla záležitostí jen anonymního příspěvku farností, ale postupně se stávala projevem osobní spoluzodpovědnosti každého věřícího;
- > aby výše příspěvku farností nebyla stanovena plošně deseti procenty z příjmu farností, jak tomu bylo dříve, ale aby reflektovala lidskou a ekonomickou situaci farností;
- > aby se posílila ekonomická soběstačnost diecéze a zvýšila se informovanost o využití získaných prostředků.

#### Velká rodina malých dárců

Hlavním cílem fondu je podporovat dobrovolné dárcovství a vytvořit **velkou rodinu malých dárců**, kterým záleží na životě diecéze a chtějí ji podporovat. Zapojit se může každý, komu není lhostejná budoucnost naší diecéze. Tato rodina dárců ochotných podporovat život církve má pro její život větší hodnotu než dary samotné. Dárci-donátoři mají možnost svůj dar nechat započíst ve prospěch své farnosti a tak snížit její celkový roční příspěvek.

#### Jeden tým pod Božím vedením

Jsme zvyklí nazývat církev Kristovým tělem, Boží stavbou nebo jinými biblickými obrazy. Církev a potažmo diecézi však můžeme přirovnat i k sportovnímu týmu, který vede Duch Svatý. On si nás vybral, sestavil a chce nás vést k vítězství. Každý z nás má přitom jinou roli a jiné schopnosti. Každý se podílí na hře jiným způsobem a měrou. Občas si nemusíme rozumět se spoluhráči, občas si můžeme dokonce dávat i vlastní góly. Přesto jsme na svůj tým hrdí, chceme mu být věrni a chceme ho podporovat.

## PŘÍJMY

### Dary

Každý může podle svých možností přispět libovolnou částkou do fondu a tak se podílet na životě církve. Dárcům registrovaným jako donátoři zašleme roční potvrzení o daru. Pokud dárci uvede farnost, bude dar započten k uvedené farnosti.

Každý je zván, aby se podle svých možností zapojil do jednoho z dárcovských programů a stal se donátorem naší diecéze.

### Stálé příspěvky farností

Každoroční povinné příspěvky farností jsou především projevem vzájemné solidarity a spoluzodpovědnosti. Výše příspěvku je stanovena podle počtu dospělých osob při nedělní bohoslužbě a podle hospodaření s farním majetkem. Do počtu osob nejsou zahrnuti děti do osmnácti let. Počty osob vychází z údajů za poslední dvě sčítání návštěvníků nedělních bohoslužeb. Aktuální výše příspěvku na započtenou osobu činí 280 korun za rok.

Výše příspěvků byla projednána v kněžské a ekonomické radě brněnské diecéze.

### Vyhlášené kostelní sbírky

Jedná se o vyhlášenou účelovou sbírku na podporu fondu, která se bude konat ve všech kostelích brněnské diecéze. Do této sbírky může každý přispět podle svých možností. Výnos sbírky se v jednotlivých farnostech započítá do stálého příspěvku farnosti. O sbírce jsou farnosti předem informovány a obdrží k ní propagační materiály.

V roce 2017 se tato sbírka uskuteční v neděli 24. 9. 2017.

### Darovat bez registrace

\* **Platba bankovním převodem nebo složenkou**

číslo účtu 99662222/0800

Pro získání potvrzení o daru nebo pro započtení daru do příspěvku vámi určené farnosti je nutné se registrovat.

\* **Platba hotově na recepci Biskupství brněnského, Petrov 5, Brno, Po-Čt 9:00–16:30 a Pá 9:00–15:00.**

\* **Při kostelní sbírce v neděli 24. 9. 2017 ve všech kostelích brněnské diecéze.**

\* **Pomocí chytrého telefonu s možností QR platby můžete okamžitě darovat 365 Kč.**

### Darovat pravidelně

Pokud chcete pravidelně podporovat kněze, farnosti a život v brněnské diecézi staňte se **DONÁTORY**.

Vyberte si podle svých možností donátorský program a po registraci vám mailem zašleme dárcovské číslo, které použijete jako variabilní symbol pro identifikaci vašich plateb a poštou obdržíte kartu donátora.

\* **Pokud uvedete farnost, budou vaše dary započteny do příspěvku zvolené farnosti.**

\* **Dary vyšší než 1000 Kč za rok si mohou fyzické osoby odečíst od základu daně.**

### Donátor 365

každý den korunu, 365 Kč za rok

### Donátor 520

každý týden deset korun, 520 Kč za rok

### Donátor 1200

každý měsíc sto korun, 1200 Kč za rok

### Donátor 3650

každý den desetikorunu, 3650 Kč za rok

### Donátor 5200

každý týden sto korun, 5200 Kč za rok

### Donátor 12000

každý měsíc tisíc korun, 12000 Kč za rok

### Donátor

částku si volím sám

## VÝDAJE

Rozpočet fondu navrhuje správní rada fondu podle předpokládaných příjmů a výdajů fondu. Rozpočet fondu schvaluje diecézní biskup. Aktivity a činnosti podporované fondem jsou součástí rozpočtu Biskupství brněnského.

Výdaje jsou soustředěny do tří oblastí:

### Kněžím

Podpora kněží je prioritní výdaj fondu. Výdaje v této oblasti mohou zahrnovat:

\* **Náklady na mzdy a výdaje spojené s duchovní formací a vzděláváním kněží.**

Služba kněží je pro život diecéze nezastupitelná. V současné době působí v 451 farnostech naší diecéze 333 kněží.

Plánové výdaje 2017

**Příspěvek z fondu v roce 2017 činí 15,5 mil. Kč.**

### Farnostem

Farnost je konkrétním místem, kde křesťan žije svou vírou, proto její zajištění je druhou prioritou fondu.

\* **Technická a ekonomická agendy farností.**

V rámci podpory farností zajišťuje diecéze pro jednotlivé farnosti vedení nezbytné technické a ekonomické agendy. Součástí této agendy je vedení podvojného účetnictví, odborná pomoc při opravách a stavebních investicích, administrace dotačních titulů, správa majetku apod. Tyto činnosti jsou svěřeny odborníkům, kteří jsou v přímém kontaktu s kněžími ve farnostech.

Výdaje farnosti 2017

**Příspěvek z fondu pro rok 2017 činí 5,75 mil. Kč.**

### Diecézi

Každý rok je podpořen projekt, který odpovídá v aktuální pastorační potřeby a výzvy v diecézi.

\* **Semináře pastoračního plánování.**

Cílem projektu je pomocí jednodenního semináře, který se bude konat na čtyřech místech brněnské diecéze, seznámit členy pastoračních rad farností,

popř. zástupce jednotlivých farností s problematikou pastoračního plánování a tak přispět k oživení farností. V návaznosti na tyto semináře se uskuteční několikadenní seminář pro kněze se stejnou tematikou.

Výdaje diecéze 2017

**Příspěvek z fondu pro rok 2017 činí 0,25 mil. Kč.**

#### KONTAKTY

##### Zřizovatel

Biskupství brněnské  
Petrov 269/8, 601 43 Brno  
tel.: 533 033 344  
e-mail: brno@biskupstvi.cz  
web: www.biskupstvi.cz  
IČ: 00445142, DIČ: CZ00445142  
Číslo účtu: 99662222/0800

Biskupství brněnské je zapsáno v Rejstříku církevních právnických osob Ministerstva kultury ČR pod číslem 8/1-06/1994 v souladu s § 20 zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboženských společnostech.

Fond na podporu pastorace a kněží brněnské diecéze byl zřízen 1. 8. 2016 jako organizační složka Biskupství brněnského, bez samostatné právní subjektivity.

##### Správce fondu

R. D. Mgr. Pavel Kafka  
biskupský delegát pro materiální zajištění kněží a pastorace brněnské diecéze  
Petrov 5, 601 43 Brno  
tel.: 533 033 344, mail: puls@dieceze.cz

Další informace a registrace na:

<http://www.fond.biskupstvi.cz/>

## Nejlépe opravená památka: sv. Jakub?

Vážení návštěvníci kostela sv. Jakuba v Brně, bratři a sestry.

Interiér kostela sv. Jakuba v Brně byl vybrán do soutěže **Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje v roce 2016**. Soutěží pod číslem 2.

Pokud se Vám opravený interiér kostela líbí, můžete pro něj hlasovat.

Hlasovat lze na telefonní číslo **736 301 599**

SMS zprávou ve tvaru **HLA(mezera)PAMATKY(mezera)2**.

HLA PAMATKY 2

Z každého telefonního čísla lze zaslat pouze jednu SMS zprávu. Cena SMS zprávy je jako běžná SMS dle tarifu hlasujícího a odpovědní SMS je zdarma. **Hlasování probíhá od 17. 3. do 9. 4. 2017**. Bližší informace k soutěži naleznete na stránce <http://www.kr-jihomoravsky.cz/pamatky/>

Aby se Vám lépe hlasovalo, nabízíme odkaz na:

<https://www.youtube.com/watch?v=ROhZiBhXvqI>

[https://www.youtube.com/watch?v=IWG\\_qivp7qk](https://www.youtube.com/watch?v=IWG_qivp7qk)

Vítězové obdrží dar 150.000 Kč

Děkujeme za každý Váš hlas.

*Václav Slouk, farář, a farníci od sv. Jakuba*

## Cesta postní dobou

Postní doba je pro všechny křesťany možností vydat se na cestu – cestu od sobectví k lásce. Cesta se stala i motivem letošního postního projektu. S dětmi z farnosti jsme se pro postní dobu stali cestovateli a vydali jsme se na cestu do Jeruzaléma. Necestujeme sami, průvodcem je nám Ježíš. Jako správný cestovatelé máme mapu se zastávkami o jednotlivých postních nedělích. S jejich poselstvím se budeme postupně seznamovat. Budeme naslouchat Ježíšovým slovům a seznamovat se s jeho skutky, abychom se učili jednat jako on v našem každodenním životě. Na cestu jsme dostali ta-

ké cestovní pas, do kterého budeme postupně sbírat razítka z jednotlivých zastávek.

Aby bylo možno sledovat, ve kterém úseku cesty se s dětmi právě nacházíme, jsou v kostele instalovány nástěnky s obrázky ze Svaté země (na každou postní neděli jedna), které se týkají nedělních zastávek. To, že jsme místo navštívili, je zaznamenáno pomocí našich stop, které jsme tam symbolicky zanechali.

Kéž je tato cesta inspirací i pro nás dospělé a Ježíšova láska ať zanechá své stopy i v našich srdcích.

Vzhůru na cestu!

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

*Schránka je označena:*

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

## Velikonoční stánek

Milí přátelé,

jménem dětí a maminek z naší farnosti bychom Vás rádi pozvali k našemu Velikonočnímu stánku. Otevřen bude, jako již tradičně, v předstíni našeho kostela, a to o Květné neděli dne 9. dubna 2017. Svým nákupem můžete přispět na další plánovanou rekonstrukci našeho kostela. Bližší informace budou zveřejněny na vývěsce kostela a v ohláškách. Předem děkujeme za Vaši štědrost.

*Iva K.*

## Výstava Svědkové lidskosti

V kostele sv. Jakuba v Brně se v rámci Česko-německého kulturního jara bude instalována putovní výstava Svědkové lidskosti – Odpůrci nacismu z řad sudetoněmeckých křesťanů v letech 1938–1945.

**Výstava bude zahájena ve čtvrtek 6. 4. 2017. Potrvá do 1. 5. 2017.**

V letošním roce putuje výstava po celé České republice za podpory těchto organizací: Česko-německý fond budoucnosti a Nadace Hannse Seidela. Mediálním partnerem výstavy je Český rozhlas Radio Praha.

*Srdečně zve Sdružení Ackermann-Gemeinde*

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

*Fotograf fotí rodinu.*

*„Prosím, teď se chvíli tvařte hezky a přivítivě...“ Cvak!*

*„A teď se můžete zase tvářit normálně.“*

\*\*\*

*Otec vzal s sebou synka poprvé na ryby. Seděli celý den u řeky a vůbec nic nechytili. Když se vrátili domů, zeptal se syn maminky:*

*„To jsme opravdu tak chudí, že si nemůžeme koupit ani sardinky?“*

\*\*\*

*Potkají se dva známí:*

*„Zitra se určitě musíme sejít!“*

*„Dobře.“*

*„A kde?“*

*„Kde chceš!“*

*„A v kolik hodin?“*

*„Mně je to jedno.“*

*„Tak dobře, domluveno!“*

\*\*\*

*Muž kupuje lístky do divadla:*

*„Jsou opravdu ta místa nejbližší k hledišti?“*

*„Ano... Kdyby byly ještě o kousek blíž, museli bychom vás už uvádět na plakátech mezi účinkujícími.“*

## Úklid v kostele v měsíci dubnu:

- 31. 3. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
- 7. 4. NEOKATECHUMENÁT
- 11. 4. RODIČE – velikonoční úklid 15.00–18.00 hod.
- 21. 4. MLÁDEŽ

# Z kalendáře: duben 2017

<i>Datum</i>	<i>Hodina</i>	<i>Co nás čeká</i>	<i>Místo</i>
<b>Ne 2. 4.</b>		<b>5. neděle postní</b>	
Ne 2. 4.	9.30	3. skrutinium katechumenů .....	<i>kostel</i>
Út 4. 4.		Připomínka sv. Isidora, biskupa a učitele církve	
Út 4. 4.	15–18	Rodiny pro rodiny .....	<i>fara</i>
Út 4. 4.	18.15	Křížová cesta .....	<i>kostel</i>
St 5. 4.		Připomínka sv. Vincence Ferrerského, kněze	
Čt 6. 4.	16.00	Vernisáž výstavy .....	<i>kostel</i>
Pá 7. 4.		Připomínka sv. Jana Křtitele de la Salle, kněze	
Pá 7. 4.	18.15	Křížová cesta .....	<i>kostel</i>
So 8. 4.	8.30	Setkání mládeže s brněnským biskupem .....	<i>katedrála</i>
<b>Ne 9. 4.</b>		<b>Květná (pašijová) neděle (6. neděle postní)</b>	
Út 11. 4.	15–18	Úklid kostela – velikonoční .....	<i>kostel</i>
Út 11. 4.	18.15	Křížová cesta .....	<i>kostel</i>
St 12. 4.	21.00	Koncert duchovní hudby: Ukřičené lamentace .....	<i>kostel</i>
<b>Čt 13. 4.</b>		<b>Zelený čtvrtek</b>	
Čt 13. 4.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) .....	<i>katedrála</i>
Čt 13. 4.	9.00	Mše sv. se svěcením olejů a obnovou kněžských závazků .....	<i>katedrála</i>
Čt 13. 4.	19.00	Mše sv. na památku Večeře Páně, po ní adorace .....	<i>kostel</i>
<b>Pá 14. 4.</b>		<b>Velký pátek – Den přísného postu*</b>	
Pá 14. 4.		Zahájení novény k Božímu milosrdenství	
Pá 14. 4.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) .....	<i>katedrála</i>
Pá 14. 4.	19.00	Obřady na památku umučení Páně .....	<i>kostel</i>
<b>So 15. 4.</b>		<b>Bílá sobota</b>	
So 15. 4.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály) .....	<i>katedrála</i>
So 15. 4.	18.00	Složení vyznání víry katechumenů, obřad „Efeta“, volba křestního jména .....	<i>fara</i>
<b>So 15. 4. 20–23</b>		<b>Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně;</b> .....	<i>kostel</i>
		v průběhu obřadů křest dospělých katechumenů, biřmování a první přijetí eucharistie	
<b>Ne 16. 4.</b>		<b>Slavnost Zmrtvýchvstání Páně</b>	
Ne 16. 4.		Při všech bohoslužbách se uskuteční svěcení velikonočních pokrmů .....	<i>kostel</i>
Po 17. 4.		Pondělí v oktávu velikonočním	
Po 17. 4.		Nedělní pořad bohoslužeb .....	<i>kostel</i>
<b>Ne 23. 4.</b>		<b>2. neděle velikonoční – Neděle Božího milosrdenství</b>	
Po 24. 4.		Památka sv. Jiří, mučedníka	
Po 24. 4.		Památka sv. Fidela ze Sigmaringy, kněze a mučedníka	
Út 25. 4.		Svátek sv. Marka, evangelisty	
Pá 28. 4.		Památka sv. Petra Chanela, kněze a mučedníka	
Pá 28. 4.		Památka sv. Ludvíka Marie Grigniona z Montfortu, kněze	
So 29. 4.		Svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy	
<b>Ne 30. 4.</b>		<b>3. neděle velikonoční</b>	
Ne 30. 4.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje .....	<i>fara</i>
Po 1. 5.		Památka sv. Josefa, Dělníka	
Út 2. 5.		Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Út 2. 5.	20.00	Farní pastorační rada; téma: Noc kostelů 2017 .....	<i>fara</i>
St 3. 5.		Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
So 6. 5.		Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
<b>Ne 7. 5.</b>		<b>4. neděle velikonoční</b>	
Ne 7. 5.		Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu	

\* V pátek 14. 4. 2017 je Velký pátek – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Velký pátek není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.